

зачто да прѣвождатъ ти зарадъ тѣхъ Св. Писаніе, не на тѣх-но, нѣ съ всѣмъ на чождо, Българско, както казва Г. Добровский, нарѣчіе? Възможно ли е, ти чловѣци, Кирилъ и Меѳодій, на които легенды-ты не даватъ да си отдѣхнѣтъ, като ги каратъ да ходятъ отъ Тессалоникъ въ Константинополь, отъ тамъ въ Херсонъ, въ Крымъ, а отъ тамъ при Козары-ты, за да ся каратъ съ Еврей-ты и Магометане-ты, а отъ тука пакъ, както други казватъ, въ Аравіѣ, за да ся прѣширатъ съ учены-ты Сарацине, а спорядъ други, прѣзъ пространны-ты пусты полета Русскы и Полшскы въ Моравіѣ, или прѣзъ Българіѣ и Угаріѣ въ Моравіѣ, за да проповѣдватъ на царя и на народа, и да ся каратъ съ Нѣмско-то духовенство, и да ги испѣдѣтъ отъ тамъ, послѣ да отидатъ въ Римъ, за да умре тамъ Кирилъ, и за да ся врьне Меѳодій пакъ въ Моравіѣ, послѣ въ Българіѣ, отъ тамъ пакъ въ Римъ, за да ся прѣшира съ Папѣ-тѣ, отъ тукъ пакъ въ Моравіѣ, за да ся скаратъ съ Царя Святополка, и да го отлѣчи отъ Цркъвѣ-тѣ, въ кождо той го бытъ привель, и съ срьднѣ да ся врьне пакъ въ Римъ, и зачто? за да умре тамъ! Възможно ли е, казвамъ, ти чловѣци въ безпрѣстанно-то си пѣтуванье и упражняванье въ проповѣданіе, крещеніе и каранія (ако то бы было така) да можѣтъ и да помыслятъ за прѣвожданье такывы голѣмы книги (най напрѣдъ трѣбвало да имъ прѣведѣтъ служебны-ты, безъ които ти не могли да врьшатъ Богослуженіе-то, а послѣ Библиѣ-тѣ, безъ кождо народѣ-тъ най напрѣдъ можаше да промине; всицкы-ты тья воистина ставатъ много книги), за прѣвожданье които, спорядъ тогавашне-то искусство да пишѣтъ, не достигалъ всицкый животъ, който трѣбвало да е спокоенъ и безработенъ, а още съ такывы буквы, които още нѣмало, нѣ трѣбвало напрѣдъ да изнаѣрять?

Или, възможно ли е, Царь-тъ на Българіѣ и новонаселе-на-та въ неѣ Црква да пустнѣтъ доброволно тья чловѣци, които той нарочно выка' изъ Имперіѣ-тѣ, и безъ които нито той, нито народѣ-тъ мо'жахъ да промнѣтъ, възможно ли е, да пустне тья драгоцѣнны и нужни мѣжи за Царство-то и за Цркъвѣ-тѣ да ходятъ въ Моравіѣ и нататакъ?